



传递民声 为民“代言”

出席市十七届人大四次会议的人大代表向大会报到

两会直通车

早报2月7日讯 2月7日,出席市十七届人大四次会议的人大代表向大会报到。未来几天,他们将围绕党政所思、群众所盼,聚焦民生与经济发展,涉及教育、医疗等群众关注的问题,建睿智之言、献务实之策,共绘青岛发展的美好蓝图。

把基层声音带到大会

2月7日下午,在府新大厦报到现场,秩序井然、气氛热烈,整个报到流程高效畅通。进入现场前,人大代表们通过人脸识别系统查验参会证照,接着通过安检流程进入大厅。

在大会报到处,签到表、出席证、会议资料等摆放整齐,代表们在工作人员的引导下有序签到、领取材料,各项工作井然有序。完成各项报到程序后,代表们很快进入会前准备状态,他们认真研读会议资料,互相交流履职心得,围绕经济社会发展和热点民生问题进行深入交流,广泛收集民意。未来几天,他们将按照大会安排,依法履行代表职责,认真听取审议各项工作报告,把更多基层声音和群众期盼带到大会上。

聚焦民营经济高质量发展

近年来,青岛持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为民营企业健康发展保驾护航。人大代表们积极就优化营商环境、推进民营经济高质量发展建言献策。

青岛市人大代表、青岛宝佳智能装备股份有限公司董事长高明作带来了关于“发挥民企创新力量,推动科技进步和产业升级”的建议。在高



2月7日,出席市十七届人大四次会议的人大代表向大会报到。 观海新闻/青报全媒体记者 于高 摄

明作看来,民营企业的特点是组织结构扁平、信息反馈敏捷,民营企业能够敏锐地捕捉机会,快速调整产品和要素结构,并借助其在相关领域已经拥有的技术积累和创新基础,灵活调整研发方向,迅速推出符合市场需求的创新产品和服务。高明作建议,进一步全面深化我市科技制度、人才制度、产业政策、市场监管等领域改革,打通各类堵点卡点,着力营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,切实解决民营企业的急难愁盼问题,为民营企业发展解忧。

促消费成重点关注议题

今年春节假期,在新春消费券、以旧换新扩围等利好政策带动下,青岛春节消费市场迎来开门红。数据显示,春节期间青岛十大重点监测商贸企业(集团)累计实现销售额6.65亿元,同比增长8.1%。火爆的消费市场让促消费成为代表们重点关注的议题。

“近些年来我们明显感受到国家政策对消费的关注,利群集团主营的零售、品牌运营代理、批发等正是消费行业最

突出、最前沿的细分领域,我们深切地感受到政府出台一系列提振消费的政策,给予我们大力支持。”对于春节期间火爆的消费市场,市人大代表,利群商业集团股份有限公司副董事长、总裁徐瑞泽感触颇深。徐瑞泽介绍,春节前夕,利群旗下各大卖场落地消费券以及以旧换新扩大的品类,在政策利好的带动下,春节期间利群电器小家电品类增长达90%,利群超市销售的民生产品也有10%的增长。“我们期待在各项利好政策的推动下,利群集团在2025年有更好的表现。”徐瑞泽说道。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

两会深观察

●市政协委员 邵一兵 把青岛打造成全国知名的“康复之城”

完善,养老产业发展相对滞后,难以满足人民群众日益增长的健康需求。

市政协委员,青岛市市立医院(集团)副院长、心脏中心主任兼任心脏中心东院心内一科主任邵一兵认为,青岛作为全国著名的旅游城市,拥有得天独厚的自然资源和人文环境,气候宜人,环境优美,交通便利,医疗资源丰富。同时,青岛还拥有全国唯一的康复大学,在康复人才培养和康复医学研究方面具有独特优势。依托康复大学资源和旅游优势,加强康复人才培养和康复模式探索,将青岛打造成为“康复之城,养老胜地”,不仅能够满足人民群众日益增长的康复和养老需求,节约医保费用,还能够促进青岛经济转型升级,提升城市竞争力。

邵一兵建议,加强康复人才培养,打造康复人才高地,支持康复大学扩大康

复治疗学、老年康复学等相关专业招生规模,优化课程设置,加强实践教学,培养高素质康复人才。创新培养模式,推动医教协同,加强康复大学与医疗机构合作,建立临床实践基地;加强国际交流合作,引进国外先进康复教育理念和教学模式。制定优惠政策,吸引国内外优秀康复医学人才来青工作,提升康复医疗服务水平。

完善康复医疗服务体系,探索多元化康复模式。推广“出院后1—3个月康复治疗费用报销”政策,借鉴试点城市经验,在青岛推广,减轻患者经济负担,提高康复治疗的及时性和有效性。发展社区康复和居家康复,支持康复大学与社区卫生服务中心合作,建立社区康复服务体系;鼓励开发居家康复技术和服务模式,为行动不便的患者提供便利服务。

建设康养结合型养老社区,依托青

岛的旅游资源和气候优势,规划建设一批环境优美、设施齐全、服务优质的康养结合型养老社区。发展智慧养老,利用互联网、物联网等技术,开发智慧养老平台,为老年人提供健康监测、紧急救助、生活照料等便捷服务。

完善康复医疗和养老产业政策,出台专项政策,加大对康复医疗和养老产业的支持力度,鼓励社会资本参与康复医疗机构和养老社区建设。推动康复医疗、养老产业与旅游业融合发展,打造“康复+养老+旅游”的特色产业链,提升青岛的城市吸引力和竞争力。

打造全国知名的“康复之城”,通过加强康复人才培养和完善康复医疗服务体系,打造全国领先的康复医疗中心,吸引更多患者来青接受康复治疗。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦
通讯员 解小慧)



邵一兵

随着我国人口老龄化加剧和慢性病患者数量的增加,康复医疗和养老服务的需求日益增长。然而,目前我国康复人才严重短缺,康复医疗服务体系尚不